

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

Barcelona, domingo, 15 enero 1939 - Año XLIV - Núm. 14.680 - Red. y Adm.: Rbla. de Estudios, 6 - Teléfonos 13.000 - 13.009 - Precio: 30 céntimos

En el combate, en la fortificación, en el trabajo de guerra: cada catalán, un héroe nacional!

Todo el pueblo en pie de guerra

Las medidas urgentes tomadas por el Gobierno de Unión Nacional tienden a asegurar nuestra resistencia victoriosa. Las bases de la movilización general constituyen el fundamento de nuestra victoria futura. Resistir para que la Patria no perezca, para lograr que, fortalecida, surja de las ruinas en que han convertido nuestros pueblos las legiones de italianos y alemanes que la han invadido. ¡Todos en pie de guerra para asegurarnos el triunfo!

Las organizaciones que integran el Frente Popular, los partidos políticos, las dos grandes Centrales Sindicales, deben colaborar en la obra magna de llevar a la práctica inmediata las disposiciones del Gobierno. Únicamente nuestra resistencia tenaz, nuestra resistencia heroica, puede conducirnos al triunfo en estas horas graves de nuestra lucha por la independencia de la Patria.

Nadie puede ni debe vacilar ante el cumplimiento del deber. Por patriotismo, por españolismo consciente, en uso de los derechos de la ciudadanía pública ha de hallar, en cada ciudadano, sea hombre o mujer, un brazo dispuesto a empujar las armas. Con el fusil, con la herramienta de trabajo, con el puño, la patria debe ser defendida palmo a palmo.

Nuestros soldados demuestran un heroísmo que alcanza grados sumos. En los frentes se defienden nuestro honor y nuestras vidas. A colaborar con ellos hemos de acudir todos, sin dilaciones que podrían ser fatales. La defensa es urgente. No es posible olvidar que de nuestra resistencia de hoy depende, en gran parte, nuestro futuro. Nuestro futuro bélico que se ha de distinguir por nuevos y victoriosos ataques que demuestren, además de nuestra vitalidad, nuestro deseo inquebrantable de mantener íntegramente las esencias vitales de nuestro pueblo.

Todos, en estos momentos decisivos, podemos prestar un servicio específico a la causa de la libertad. Dondequiera que sea, en el frente o en la retaguardia, allí donde el Gobierno juzgue que nuestros servicios han de ser útiles, allí debemos acudir sin demora. Cuando el enemigo pretenda dominarnos por la violencia y por el crimen nuestra respuesta debe ser clara y contundente: ¡Todo el pueblo, sin distinción, en pie de guerra!

Resistir hoy para atacar mañana. Y para vencer, que es el único final que cabe a nuestra guerra.

PALABRAS DE ROMAIN ROLLAND

"Un sentimiento de remordimiento y de vergüenza pesa sobre nuestra democracia"



PARIS, 14.—Romain Rolland lanza el llamamiento siguiente en favor de la semana nacional de solidaridad:

"1938 es para Francia un año de duelo. Ha traicionado a sus amistades internacionales, ha entregado Checoslovaquia, ha abandonado España.

Un sentimiento de remordimiento y de vergüenza pesa sobre nuestra democracia. Sólo debemos gratitud a aquellos que han salvado nuestro honor, esos héroes voluntarios que han ofrecido su sangre a la España republicana y a quienes un Gobierno francés que hubiera sido digno de Francia, habría dispensado, a su regreso, un ferviente y afectuoso recibimiento.

A falta de esto, a nosotros corresponde ofrecerles calor y ayuda. Muchos de ellos durmieron allí bajo su último sueño. Pensemos en sus viudas y en sus hijos, socorramos a los pobres, a los heridos, a los prisioneros. Sabemos que han defendido a Francia sobre la tierra española. Atestigüemoslo."—A. I. M. A.

La "Gloriosa", dueña del aire



No sólo defendemos nuestro suelo palmo a palmo. Nuestra gloriosa aviación bate a la italiana en el aire, a pesar de la desproporción numérica, en cuantos combates epuaba. El heroísmo de nuestros combatientes se manifiesta, atento por la justa causa que defendemos, en hazañas como la del "Jesús Luis Diez" en el mar, la titánica resistencia de nuestros Ejércitos sobre el terreno, y los mil y un victoriosos combates que nuestros heroicos pilotos sostienen contra los pajarracos negros del crimen y de la invasión.

Parte de La jornada de ayer guerra se caracterizó por una actuación magnífica de la "Gloriosa" en los frentes catalanes

FRENTE DE CATALUÑA.—En la zona de Agramunt, las fuerzas al servicio de la invasión han persistido durante toda la jornada en sus violentísimos ataques a nuestras líneas, heroicamente defendidas por los soldados españoles. El enemigo ha sido energicamente contenido y sufrió extraordinario número de bajas, muchas causadas por nuestra aviación en varios magníficos servicios de amercallamiento a poca altura, uno de ellos contra una concentración de caballería, que, diezmada, se dispersó en desorden.

En el sector Sur, las divisiones italianas y fuerzas españolas a su servicio

prosigueron su violenta acción, protegidas por la aviación, los tanques y la artillería de los invasores, consiguiendo avanzar sus líneas en las zonas de Sarreal y P.a de Cabre, atacándose también encarnizadamente en la zona de Valls.

La aviación republicana actuó, asimismo, con gran eficacia en este sector, atacando concentraciones y caravanas de camiones con fuerzas.

DEMAS FRENTE.—Sin noticias de interés.

El mercante inglés «Stanwell» bombardeado por la aviación italiana

AVIACION.—En la jornada de hoy los aparatos de la invasión bombardearon Barcelona, Valencia y Denia, causando averías en el mercante británico «Stanwell» y víctimas entre la población civil.

La Ayuda a España

NEVADA YORK, N. — Los campesinos del Estado de Wisconsin han pedido al gobernador Julio Hill que propusiera a la Comisión de Excedentes, que quinientos toneladas de queso del Wisconsin sean donadas al ejército y enviadas a España. Este plan permitiría al mismo tiempo, enviar víveres al pueblo español y mantener el precio del queso en beneficio de los productores americanos.

ESTOCOLMO, 14.—La Dirección de la C. G. T. sueca ha enviado la suma de 75.000 coronas donadas de los fondos propios para España en el Comité Nacional de París, para la adquisición de víveres destinados a la población civil de la España republicana.—A. I. M. A.

¡NO!... ¡Cataluña no puede ser de los italianos!

TU, campesino de la tierra brava y libre de Cataluña... Piensa qué sería si ellos llegaran hasta el surco que cultivas y hasta tu hogar.

¡Recuerdas lo que hicieron en otros campos catalanes que cayeron en sus manos? En tu misma patria tienes mujeres que rieron fugitivas en marzo con los ojos atormentados de desdichas. Ellas te han dicho que es un trozo de tierra en manos de la invasión, que es un hogar saqueado y unos labradores perseguidos a palos. Ellas te habrán dicho mil veces como dueña en la conciencia el insulto de las banderas italianas y cómo dueña en las espaldas el látigo de los que odian a muerte al pueblo catalán.

Tú, campesino, quieres vivir en paz, sin hambre y sin duelos. Ellos te traicionan la barbarie, el crimen monstruoso, la desigualdad y la muerte. Tus hijos serían como bestias y tu sudor regaría la tierra que sólo había de florecer para los extranjeros.

Campeñino: Porque eres ojalá, ¡al a defender todo lo tuyo!...

Escucha, obrero: Son los de siempre y los que se lanzan contra tu libertad: aquellos que te perseguían y te dejaban sin jornal para tu casa; aquellos que indagaban si pertenecías a un Sindicato. Son los de octubre y los de la represión de toda la vida.

Vienen con su instinto brutal de siempre; pero traen con ellos las banderas del crimen más inicuo: los extranjeros que quieren apoderarse de tus medios de trabajo, que quieren imponerte su monstruoso colonialismo; y los moros, alertados en el plaje y el saqueo de todo lo que es tuyo.

Obrero: no hay tope en la edad, ni hay sacrificio que retenga, cuando es tanto lo que se decide en el combate. ¡Se uno más!... ¡Es ahora cuando defiendes tu paz y tu bienestar! ¡Si ellos llegaran, serías su esclavo! Y no te librarías de la guerra, ¡ellos te lanzarían en seguida al asalto de los Pirineos!

Que, intelectual: ¿Qué hicieron en todos los sitios donde clavaron sus garras? ¡Incendiaron montañas de libros y de obras, expulsaron a los maestros, encarcelaron a los investigadores. Rompieron en mil pedacitos la obra intelectual del hombre. Y persiguieron con saña al que

viens y tiens una conciencia libre. A la te odian como a nada. Gritan "¡muera la inteligencia!" y asesinan a los que trabajan en beneficio del progreso y del pueblo.

Son los asesinos de García Lloca. Son los que arrasaron la cultura de todos los pueblos donde impera su ley despótica y brutal. ¡Ciérrales el paso!... ¡La Patria te llama como a todos sus hijos!...

Tú, ciudadano, que has llorado de rabia cuando han regado las calles de metralla y de sangre, recuerda todas sus infamias y piensa qué sería si fueran los amos de todo. No traen una idea: vienen a conquistar. No traen la paz: vienen por España para lanzarla a nuevas guerras. No respetarían a los hijos; arrastrarían tu casa y tus bienes. No dejarían en paz a tus hijos: los educarían en el odio más feroz hacia lo que ha sido en tu casa norma de toda la vida.

Vienen buscando minas, industrias, campos, acródomos, costas. Y un pueblo al que convertir en carne de cañón de las futuras conquistas de Hitler y de Mussolini.

Tú, ciudadano, que supiste con espanto todo lo que hicieron en Abisina. ¡Recuérdalo ahora!... Y grita con el pecho, con la conciencia y con tu esfuerzo para resistirlos, tu voluntad ineludible de que España sea siempre de los españoles.

Oíd, catalanes: Quieren esto: hacer botín sangriento de Cataluña. ¡A las armas, todos!... C. I.

¡Resistió como montañas!



Héroes de Cataluña: ¡Todo el pueblo os ayuda! El Gobierno de Unión Nacional pone en práctica sus rigurosas medidas de resistencia.

Todos los españoles cumplen con entusiasmo las órdenes de movilización. Millares de brazos van a empujar nuevos fusiles, millares de hombres van a levantar murallas en toda Cataluña, millares de mujeres van a llevar sus afanes de victoria a la producción de guerra.

Combatientes: tenéis a vuestro lado a todo el pueblo. ¡Redoblad el heroísmo, superad los mejores ejemplos! ¡RESISTID COMO MONTAÑAS! ¡CADA SOLDADO, UN HEROE NACIONAL!...

Defensores de Cataluña



El coronel MODESTO, jefe de Cuerpo de Ejército, actor principal de la gesta del Ebro y que ahora lucha titánicamente en la defensa heroica de Cataluña

Fechas de presentación de los reemplazos de Marina de 1921 y 1941

Por Decreto de 13 del actual, se ha dispuesto la incorporación de los inscritos de Marina de reemplazo de 1921, que deberán presentarse en la Delegación Marítima (Vía Durruti, 2), durante los días 15 y 16 del actual, y los del reemplazo de 1941 que cumplirán 18 años de edad en el transcurso del presente trimestre, durante los días 18 y 19, todos ellos provistos con manta, calzado, plato y cubierto, todo ello en buen estado.

El embajador de Francia visita al Presidente Companys

El embajador de Francia, M. Jules Henry, cumplimentó ayer tarde al Presidente de la Generalidad.

EL REARME INGLÉS

Lord Winterton hace una advertencia a los enemigos de la Gran Bretaña



LONDRES, 14.—En un discurso pronunciado en Steyning (Sussex), lord Winterton, canciller del Duca de Lancaster y miembro del Gobierno, lanzó una advertencia a los enemigos de la Gran Bretaña, que en 1914 no creyeron en la potencia efectiva del Imperio.

Hizo también notar el activo ritmo del rearme de la Gran Bretaña, calificándolo de "refuerzo considerable y definitivo de las fuerzas armadas, hasta un nivel jamás alcanzado por la Gran Bretaña en tiempos de paz"—Fabra.

Así habla el enemigo

ALGUNAS frases, reproducidas literalmente, de las últimas emisiones de las radios fascistas al servicio del "Eje":

"El Imperio tiene esta doble misión: construir y destruir. He aquí un espíritu que debe ser destruido: Cataluña."

"Nuestros bravos soldados contemplan las bellezas indiscutibles de la región catalana. Pero ellos saben que todo no es el paisaje y que detrás de él hay un pueblo antiespañol que nada tiene de común con los españoles y al que España, la España de Franco, deberá someter como sea necesario."

"La serpiente, ese balle-negación." "Hasta ahora, el dialecto catalán ha expresado casi exclusivamente frases antinacionales. El IV Año Triunfal verá lo contrario; el dialecto catalán al servicio del Imperio. O no verá el catalán bajo ninguna forma ni con ningún acento."

"Ríos, fábricas, campos de Cataluña."

Los soldados de España crisan las manos que agarraron los fusiles. "Centro quiete desde marzo y auto-ridad. Ese grotesco concepto (se refiere al concepto autonómico) será rechazado entre lo traidor y cruzado de rejas implacables."

Y, por último, esta cínica afirmación, no de una emisora ni de un periódico, sino del llamado ministro de la Gobernación: "El catalán es un dialecto que significa antiespañolismo, y por eso ha de ser perseguido."

Y la respuesta, en la síntesis ejemplar de un cartel que he visto ayer sobre la puerta de una pequeña masía, en la carretera de Gattaf: "Anem a lluitar perquè som catalans."

Lo proclaman, no en el "dialecto catalán", sino en el IDIOMA del heroísmo catalán. P. M.

Hoy, un importante discurso de Daladier en la reunión del C. E. de su partido

PARIS, 14.—Mañana por la tarde se abrirá la sesión trimestral del Comité Ejecutivo del Congreso del Partido Radical. Pronunciará un importante discurso el presidente Daladier.—Fabra.

LA ENCUESTA SOBRE BOMBARDEOS

Ha sido repartido a los Estados miembros de la S. de N. el informe sobre la criminal agresión a Barcelona del 31 de diciembre

El "duce" ordena a los italianos residentes en Francia que vuelvan a Italia

PARIS, 14.—Sobre una orden dada por el Gobierno de Roma a los súbditos italianos residentes en Francia de reintegrarse a Italia lo antes posible "Le Matin" publica los resultados de una encuesta realizada por la cual se puede decir que en el departamento de Meurthe y Mosela, donde se encuentran residiendo numerosos italianos, tan sólo un 7 por 100 aceptó las órdenes del Gobierno fascista reintegrándose a su Patria de origen.—Fabra.

Máximo esfuerzo en la fortificación

¡Hay que levantar en Cataluña murallas donde se aniquilen los invasores!

La defensa de la independencia

Los jalones de la resistencia republicana

(De nuestro enviado especial)

Antes de la muerte que de un paso

A un pueblo que lucha con el heroísmo que respaldan la razón y el deber, no se le vence; no se le puede vencer nunca. Este es nuestro pueblo y por él los soldados que se multiplican en las trincheras, sobreponiéndose a la superioridad de material que demuestra el enemigo.

El camarero fotógrafo ha pedido al comisario le señalara un hombre para hacerle una "foto".

—Necesito un héroe—ha dicho.

Y el camarero, señalando con el dedo de noche a sur del sector, ha contestado:

—Elige el que quieras. Todos son héroes; todos se están portando como verdaderos patriotas.

Y nos cuenta cómo, agazapados al terreno, fundiendo sus cuerpos a la tierra madre, desfilan una y otra vez el eco de las tanquetas, aguantan impertérritos el bombar-

que, con un heroísmo ejemplar, se lanzan decididos a desahar a los modernos Colahit. Y los venec. Algunos dejan el pellejo, triturados por los tanques; pero son muchos los "carros" que pierde el enemigo por la decisión y el heroísmo de estos valientes.

El ejemplo de aquel valeroso Antonio Coll tiene en Cataluña muy dignos y numerosos imitadores.

El regalo de unos "sin trabajo"

Al jefe de la División le han obsequiado con un regalo.

—Verá usted—le han dicho—nos habrán herido al comisario, y no pudimos consultar a nadie el propósito. No era fácil enviar un enlace, y por teléfono no nos entenderíamos. Finalmente, nos hemos decidido a "trabajar". Tenemos a los "fachas" acobardados y de alacón.

—Entonces, vosotros...

—Nos hemos dicho "vamos a por aquella cota que domina gran parte del terreno faccioso".

—Y habéis ido a por ella?

—Eso es. Y la hemos conquistado. Instalándonos acto seguido, cogiendo 38 fusiles y haciendo reutilizar toda la línea de fuegos enemigos.

El jefe, con severidad paternal, les ha hecho ver lo peligroso de estas acciones, que no siempre salen bien, y que algunas veces acarrearán extraordinarios perjuicios. Ellos han prometido no insistir.

—Pero le hemos de rogar nos envíe a un sector donde haya un "fachas" donde podamos luchar y hacer correr a los "fachas"—han objetado.

Cómo luchan los españoles

Aquí tenéis una estampa de la sublime lucha por la independencia de España.

El enemigo ha logrado cercar una posición española; contra ella descarga toda la furia de sus armas. La situación es insostenible, porque los puntos contra diez y a éstos se les agotan las municiones. Por el momento no puede pensarse en una retirada, ya que los fuegos salen desde todas las direcciones contra el punto de valientes que defienden la posición.

El cabo republicano advierte una flauta momentánea en el acoso enemigo. Por allí pasarán "sus hombres". Y por allí pasan en busca de



deo y ametrallamiento de la aviación, la locura de las baterías automáticas y el pretendido asalto de la infantería facciosa.

—Y antes se dejan aplastar por los tanques, acorralar por el endiablado fuego de la aviación y de la artillería que cede un paso.

—¡Aquella cabeza de puente de Serres es la página más heroica que puede escribirse de esta guerra!

Hombres contra tanques

—Porque ahora ya no son uno o dos los antitanques que salen al paso de los mastodontes de hierro y fuego—sigue contestando el comisario—. Son ya grupos de muchachos

un lugar donde la lucha pueda tener para los españoles mayores ventajas. Escurriéndose hurtando el cuerpo al sibido mortal de las balas que llueven sobre el terreno.

En la posición queda el cabo, con su fusil ametrallador y unas bombas de mano, sembrando la muerte en las filas enemigas. Ni uno solo de "sus hombres" se han rendido en el tránsito de posición. Resta sólo en su parapeto, consumiendo los peines del fusil ametrallador y, de cuando

en cuando, las pocas granadas de mano. Su heroísmo ha salvado a los soldados, diezmando a una compañía de italianos que no consigue avanzar un paso, mientras a nuestro héroe le quedan municiones...

—¡Así luchan los españoles por su independencia!



en cuando, las pocas granadas de mano. Su heroísmo ha salvado a los soldados, diezmando a una compañía de italianos que no consigue avanzar un paso, mientras a nuestro héroe le quedan municiones...

—¡Así luchan los españoles por su independencia!

Los campesinos abominan de la facción

Por la data ondulante que es la carretera, largas hileras de carros y gente cargada con fardos de ropas y chiquillos envueltos en mantas, caminan hacia los pueblos de la retaguardia republicana. El éxodo adquiere caracteres de verdadera tragedia cuando nos enteramos de que entre estos campesinos figuran algunos heridos por los bombardeos y otros enfermos con alta fiebre.

—Nos han dicho que está mañan vendrán unas ambulancias de Sanidad de guerra a recogerlos; pero no hemos tenido paciencia para esperar—aclara uno, el que hemos interrogado.

—Pero esto es muy peligroso—te dedican.

Más peligroso es quedarse con los facciosos, que destruyen nuestros hogares y nos ametrallan, sabiendo que en el pueblo no había ni un solo soldado. ¿Qué podemos esperar de esa mala gente?—contestan varios a la vez.

Francisco María Peris

Fronte del Este, enero 1939.

Los hombres, empujando el fusil o la ametralladora, para combatir a los invasores, las mujeres y los mutilados de guerra, cogiendo la herramienta de producción, ocupando todos los puntos que quedan vacíos, y todo el pueblo unido conjuntamente con el Gobierno de Unión Nacional.

Cataluña, como Madrid, el 7 de noviembre derrotará a los invasores y salvará la independencia de España.

Episodios de la lucha contra la invasión

UN técnico militar francés ha dicho: "Cada artillero español vale por diez. No se concibe como estos españoles, militares improvisados casi todos ellos, han asimilado tan rápida y perfectamente la técnica artillera."

Este juicio fué emitido los meses del Ebro. Entonces los artilleros españoles disparaban en cada jornada dos veces más proyectiles que los que permitía la resistencia de sus piezas. Ahora, en las líneas del Este, frente a los italianos, fuerzan aún más sus cañones. Ellos no baten así:

Un grupo artillero. Las piezas disparaban desde el amanecer. A primera hora de la tarde el mando ordenó un pequeño repliegue de la infantería. Los artilleros del grupo continuaron tras sus cañones protegiendo el movimiento de las brigadas. Desde aquel montón de rocas se escupían obuses sin cesar. Pero los italianos avanzaban. Una patrulla de vanguardia se situó en una zona próxima. Dos cañones los deslizaron de allí. Pero uno de los soldados enemigos, imposibilitado se quedó allí, disparando sobre los artilleros con un fusil ametrallador. Cayeron los servidores de una pieza. Los cañones continuaban disparando. Pero seguía el tactac del fusil italiano. Entonces el comisario del grupo cogió un fusil y echó a andar por entre las peñas. Un paréntesis de los cañones dejó oír una ráfaga del fusil del comisario. Y dejó de disparar el italiano.

También un grupo artillero. Horas y horas disparando. Ayer otro grupo reventó una pieza.

—Los cañones no pueden más—contestó el jefe a una orden que se le da por teléfono.

—¿Los hombres sí?—parece que le preguntan.

—Los hombres, sí.

—Entonces que sigan disparando.

Y las baterías continúan haciendo saltar el camino de Borjas. De pronto, ruido de motores, los "Sabala" y "Romeo" describen un círculo sobre las baterías que siguen disparando a todo ruidito. Los aviones deseargan. Un cañón ha saltado con sus artilleros. Los restantes lanzan obuses como si todo hubiera ocurrido muy lejos de allí. Así hasta la tarde. Otra vez los aviones. Pero hay que seguir disparando. Otro bombardeo feroz sobre las baterías. Los cañones no deben callar. Y no callan. Dos horas después, un nuevo bombardeo italiano. Se agnata también. Llegó la noche y los del grupo artillero disparaban. Todavía disparan sus piezas



Invencibles en las peñas de Montblanch.

dos kilómetros de línea. Cuatro días de combate sin un paréntesis de silencio. Si hay fatiga en los hombres. Pero los hombres saben que tienen que presindir de la fatiga. El sueño no existe. Sólo existen los italianos allí delante. Y es preciso pararlos. Se les pararán. Les detendrán el paso estos hombres con tantos días de combate a la espalda y miles y miles de españoles que llegaron con sus fusiles nuevos y su entusiasmo viejo.

dos kilómetros de línea. Cuatro días de combate sin un paréntesis de silencio. Si hay fatiga en los hombres. Pero los hombres saben que tienen que presindir de la fatiga. El sueño no existe. Sólo existen los italianos allí delante. Y es preciso pararlos. Se les pararán. Les detendrán el paso estos hombres con tantos días de combate a la espalda y miles y miles de españoles que llegaron con sus fusiles nuevos y su entusiasmo viejo.

dos kilómetros de línea. Cuatro días de combate sin un paréntesis de silencio. Si hay fatiga en los hombres. Pero los hombres saben que tienen que presindir de la fatiga. El sueño no existe. Sólo existen los italianos allí delante. Y es preciso pararlos. Se les pararán. Les detendrán el paso estos hombres con tantos días de combate a la espalda y miles y miles de españoles que llegaron con sus fusiles nuevos y su entusiasmo viejo.

dos kilómetros de línea. Cuatro días de combate sin un paréntesis de silencio. Si hay fatiga en los hombres. Pero los hombres saben que tienen que presindir de la fatiga. El sueño no existe. Sólo existen los italianos allí delante. Y es preciso pararlos. Se les pararán. Les detendrán el paso estos hombres con tantos días de combate a la espalda y miles y miles de españoles que llegaron con sus fusiles nuevos y su entusiasmo viejo.

PARA FACILITAR LA MOYILIZACION GENERAL

El Servicio de Restaurants Infantiles abre inscripción sin limitación de plazas

No quedará ningún niño sin la debida asistencia

La movilización de las nuevas quintas, que pone en pie de guerra a toda Cataluña, obliga a todos los catalanes a un esfuerzo máximo, a movilizar todos los recursos y energías del país. En vista de ello, el consejero de Economía, Juan Comorera, para poder facilitar esta movilización general y contribuir a que las mujeres puedan ocupar los lugares de trabajo que dejarán vacantes los nuevos reclutas, y hacer al mismo tiempo que ningún niño residente en Cataluña no quede sin la debida asistencia, ha decidido que

El Servicio de los Restaurants Infantiles haga también, superando todas las dificultades, un esfuerzo máximo y ha acordado que desde el día 18 las inscripciones a los Restaurants dejen de ser a plazas limitadas. Todos los niños de cuatro a catorce años podrán beneficiarse de ellos. Bastará sólo que las madres presenten un certificado del alcalde de barrio respectivo, avalado por dos testigos, que tendrá que presentar a los siguientes lugares, de nueve a una:

- Districtos I y II: Avenida 14 de Abril, 439, primero, segunda.
- Districto III: Huerto de la Villa, 6 (Sarría).
- Districto IV: Avenida 14 de Abril, 439, primero, segunda.
- Districto V: Pio de la Cruz, 2.
- Districto VI: "Ocell de Foc", Consejo de Ciento, entre Casanova y Muntaner.
- Districto VII: Galileo, 60.
- Districto VIII: Verd, 32.
- Districto IX: Fons y Gallarza, 58.
- Districto X: Rambla del Triunfo (Rivoll).

Como que la dirección y todo el personal del Servicio de los Restaurants Infantiles se dispone a secundar con gran entusiasmo esta iniciativa, creemos que muy pronto no quedará ningún niño en Cataluña sin la debida asistencia, y que todas las mujeres podrán servir más libremente y sin pena los lugares de trabajo que las exigencias de la guerra y las necesidades del momento les designen.

LA CALE

Esta es la hora de los hombres

CADA uno está obligado a sentirse dispuesto al heroísmo. La guerra nos la han impuesto. Las cadenas que mientan espíndidamente alientaron la subyugación. No conformes con explotar a la clase obrera, condenarla a régimen de hambre, negarle la cultura, impedir la felicidad de los hogares humildes y perpetuar en el campo el régimen de rozasajo feudal, estuvieron al lado de esos militares, autores materiales de esta tragedia, que ha llenado de sangre a España.

Ha llegado el momento de hacer frente a los invasores. Hay que hacerlo. Los unos, los verdaderos españoles, los verdaderos catalanes, por obligación de alma, por fidelidad espiritual, por lógica reacción del honor y del deber. Los otros que no saltarán —, es decir, los semilitaristas, los derechistas de antaño, los que adulaban a los patronos, los "patriotas" de la monarquía, porque la ley es más fuerte que la tradición y la cobardía arbitrariedadmente medidas de movilización. Tienen que defender el decoro de la nación con la misma rabia que las mujeres defienden su doncellez si las atacan un día. Las mujeres de los movilizados, sus madres, sus hermanas, son las más interesadas en impulsar el entusiasmo de los llamados a jilas.

Ahora, cuando se pide un sacrificio, prende fácilmente la chispa. ¡Ojo con los traidores! ¡Descubramoslos! ¡Entrequeamoslos a las autoridades! Que nos dejen luchar; que nos permitan nuestra alegría antifascista; que no perturben la felicidad de la victoria que arrancaremos del alma de traidores e invasores...

Se reúne la Diputación permanente de las Cortes

Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes, asistiendo los señores Mije, Torres Campañá, Sapilla, Alborno, Lamonedá, Pascual Leone, Ferrer, Frai, Vargas, Fernández Ojeda, Tejero, Santal, Valentín, Palomo y la señora Julia Alvarez Resano.

El oficial mayor, señor Cuevas, facultó la referencia diciendo que se había acordado la prórroga del estado de alarma.

¡Alojamientos para los evacuados!

Una nota del Comisariado de Asistencia a los Refugiados

Ante las dificultades de alojamiento, cada día más apremiantes, el Comisariado de Asistencia a los Refugiados ruega a todos los ciudadanos facilitar alojamiento a los evacuados, colaborando así a la labor oficial.

Ruega también que sea comunicado con toda urgencia a los Servicios de la Inspección General de este Comisariado, todos los edificios, pisos o habitaciones desocupadas que comiencen.

El impuesto de radiodifusión

Se recuerda a los ciudadanos que el día 30 acaba el período voluntario para la cobranza del impuesto de Radiodifusión.

Los que no lo hayan hecho efectivo deben acudir a la Zona recaudatoria respectiva, puesto que los recibos pendientes habrán de quedar incursos en el recargo ejecutivo, el cual será aplicado rigurosamente.

La protección de la República a los huérfanos de guerra

El subsecretario de Trabajo, señor Comas, acompañado del director general de Asistencia Social, doctor Bonifaci, efectuó ayer una visita de inspección a determinada localidad catalana, con el fin de habilitar una dependencia destinada a los huérfanos de guerra.

También visitó la colonia de Llagostera, donde se encuentran alojados gran número de huérfanos de guerra, quedando muy satisfecho del funcionamiento de dicha colonia, donde son magníficamente asistidos los huérfanos de ambos sexos, prodigándoseles toda clase de cuidados por parte del personal especializado que dirige la colonia.

El señor Comas quedó muy complacido de su visita, comprobando

La suscripción con motivo del cincuentenario de la U. G. T.

Las cantidades recibidas en la Tesorería de la U. G. T. de España, hasta el día 30 de diciembre del año fco., para entrar en la suscripción abierta por la Comisión Ejecutiva, con motivo del cincuentenario aniversario de su fundación, suman un total de 215.000 pesetas.

Todos los Sindicatos afiliados a esta Unión General de Trabajadores, como Colectividad, Comité de Control y particulares, que deseen contribuir a esta suscripción, pueden remitir las cantidades a las siguientes direcciones: Unión General de Trabajadores de España; en Barcelona, Avenida 11 de Abril, 23; y en Madrid, Calle de Fuencarral, 17. En el día 31 de diciembre de 1939, las listas de donantes.

Los restos de un bimotor "Heinkel" "expuestos" a la pública curiosidad

En uno de los más cétricos y concurridos lugares de la ciudad ha quedado expuesta a la contemplación del pueblo la "osamenta" de un bimotor "Heinkel", uno de los aparatos que el fascismo europeo envía al traidor Franco para que asesine a los españoles, destruya museos y escuelas de España y contamine, en fin, al anquilamiento que persiguen Hitler y Mussolini.

Este "Heinkel" que volaba sobre los campos de España cumpliendo su cometido de crimen y barbarie, "ha tropezado" con las armas de la Gloriosa aviación republicana. Y el "Heinkel" asesino ha caído a tierra.

El pueblo de Barcelona se agolpa alrededor de los restos del aparato alemán, comentando sus dimensiones, su capacidad, su fuerza, la lar-

gura de sus alas. Y todos los patriotas curiosos hacen cálculos sobre las posibilidades luctuosas que el "Heinkel" abetido ha dejado inéditas, así como las que tendrán a su cargo los inhumanos y mercenarios pilotos que lo tripulaban, y que hoy están en el poder de la República, en la que reciben un trato humano que no merecen.

Alrededor de los restos del aparato hay unas pancartas alusivas, con textos vibrantes. Textos tan vibrantes como innecesarios, porque más docuentes que sus palabras son las que dicen—y aún las que se callan—los observadores de la estampa guerrera que en su sencillez es todo un canto a la firmeza de la República y a la gloria de sus alas mil veces heroicas y victoriosas.

La Liga de Mutilados de Guerra ha hecho público el siguiente manifiesto:

"Al grato de la independencia de la Patria, todo el pueblo en pie de guerra para derrotar a los traidores que quieren convertir nuestro suelo en una columna nazi-germana y someterlo a la tiranía más vil y salvaje que jamás ha conocido la humanidad. No conseguirán sus propósitos porque el pueblo sabrá oponerse a sus ambiciones, como en Madrid el 7 de noviembre, como en Guadalajara, saldrán diezmando las hordas extranjeras.

Los hombres al frente, las mujeres a la retaguardia. ¡Gritaban en Madrid el 7 de noviembre; así debe gritar Cataluña ante la amenaza de los invasores. Los hombres al frente, a defender la tierra sagrada y las liber-

UN MANIFIESTO DE LA LIGA DE MUTILADOS

¡Los hombres útiles, al frente! ¡Los mutilados y las mujeres, a la retaguardia!

La Liga de Mutilados de Guerra ha hecho público el siguiente manifiesto:

"Al grato de la independencia de la Patria, todo el pueblo en pie de guerra para derrotar a los traidores que quieren convertir nuestro suelo en una columna nazi-germana y someterlo a la tiranía más vil y salvaje que jamás ha conocido la humanidad. No conseguirán sus propósitos porque el pueblo sabrá oponerse a sus ambiciones, como en Madrid el 7 de noviembre, como en Guadalajara, saldrán diezmando las hordas extranjeras.

Los hombres al frente, las mujeres a la retaguardia. ¡Gritaban en Madrid el 7 de noviembre; así debe gritar Cataluña ante la amenaza de los invasores. Los hombres al frente, a defender la tierra sagrada y las liber-

dades de Cataluña y la independencia de España.

Los mutilados y las mujeres a la retaguardia, a suplir los puestos de los que empuñan las armas para derrotar a los traidores.

El Gobierno ha decretado la movilización total; hay que movilizar hasta las piedras todo el pueblo en armas frente a los invasores; los insubstituíbles, los emboscados y los traidores, no tienen cabida en la que recibe un trato humano que no merecen.

Artículo primero. Queda facultado al Gobierno para emplear a todos los ciudadanos de ambos sexos comprendidos entre los dieciséis a los cincuenta y cinco años de edad, ambos inclusive, siempre que no estén prestando un servicio militar, en cualquier género de trabajo o de servicio en beneficio de la defensa nacional.

Art. 2.º Asimismo podrán ser empleados los ciudadanos varones que

y cinco años, disfruten de una pensión, retiro o jubilación, ya sea del Estado, Regiones Autónomas, Provincia, Municipio, Servicios públicos o Empresas particulares. Serán excluidos precisamente en el cometido específico para el que estén capacitados o en el que prestaron servicio origen de su jubilación, pensión o retiro.

Art. 3.º Esta movilización no condecho derecho a indemnización alguna diferente a los devengos a la función a desempeñar, no correspondiendo abncar al Estado en su caso más que la diferencia de sueldo entre la pensión que por cualquier concepto perciban y los devengos inherentes al cargo que desempeñen. Disposiciones complementarias del Ministerio de Hacienda regulan lo que concierne a devengos.

Art. 4.º Se concentra en el Ministerio de Defensa Nacional la facultad de la movilización a que se contrae el presente decreto, bien para satisfacer sus propias necesidades o, en casos excepcionales, las de otros Departamentos, a petición de los titulares de los mismos.

Art. 5.º Los ciudadanos comprendidos en los artículos primero y segundo de este decreto quedan obligados a presentarse en los días y lugares que se les designen por el Ministerio de Defensa Nacional, o bien los utilizará en la forma que estime pertinente. Los ciudadanos alistados quedarán por este solo hecho sometidos a la disciplina y leyes militares.

Art. 6.º Se autoriza al ministro de Defensa Nacional para dictar disposiciones complementarias de este Decreto, del que se dará cuenta en su día a las Cortes.

Movilización de ambos sexos de los 17 a los 55 años

El llamamiento de los reemplazos que han originado las necesidades de la guerra, han hecho que aumenten las razones que obligaron a dictar el decreto de veintinueve de octubre de mil novecientos treinta y seis "Diario Oficial" núm. doscientos veinticuatro), por el que se militarizaba a todos los españoles varones de veintea a cuarenta y cinco años de edad. Por otra parte, esas mismas necesidades obligan a un empleo intensivo de la mujer en todos aquellos trabajos compatibles con sus aptitudes y vigor físico.

Por lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Queda facultado al Gobierno para emplear a todos los ciudadanos de ambos sexos comprendidos entre los dieciséis a los cincuenta y cinco años de edad, ambos inclusive, siempre que no estén prestando un servicio militar, en cualquier género de trabajo o de servicio en beneficio de la defensa nacional.

Art. 2.º Asimismo podrán ser empleados los ciudadanos varones que

La militarización de industrias

Los reemplazos con la consiguiente merma en la producción nacional y la necesidad imperiosa de que las industrias básicas y principalmente las que dedican sus actividades a fines relacionados con la defensa nacional, se ven sostenida y aun incrementada en su función, aconsejan de manera inexcusable la adopción de medidas conducentes a lograr la finalidad indicada. Se hace preciso, por tanto, dotar de una férrea disciplina a los distintos elementos que cooperan en tales actividades, por lo que, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Queda facultado el ministro de Defensa Nacional para militarizar todas las empresas, industria y trabajos que desenvuelvan sus actividades dentro del territorio local, y que tengan relación directa o indirecta con los trabajos de carácter de guerra con los transportes y al aprovisionamiento, tanto de los frentes como de la retaguardia.

Art. 2.º Esta militarización, por lo que al personal empleado en dichas industrias o trabajos se refiere, no implicará consideración, grado militar, ni sanción alguna, ni eximirá de la obligación de presentarse, al ser llamado a filas el correspondiente reemplazo, quedando, sin embargo, sometidos a la disciplina y leyes militares.

Art. 3.º El Ministerio de Defensa Nacional, podrá, mediante requisa, con arreglo a las disposiciones vigentes, proceder a la incautación total y parcial de cualquier establecimiento industrial o comercial relacionado con las necesidades de la Defensa Nacional, procediendo, si lo considera necesario, a asegurar la explotación por sus propios medios.

Art. 4.º Por el Ministerio de Defensa Nacional se dictarán las órdenes que sean necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en este decreto.



Con referencia a la movilización dispuesta por el Gobierno de Unión Nacional, la "Gaceta" de ayer publica los siguientes decretos:

Movilización de ambos sexos de los 17 a los 55 años

El llamamiento de los reemplazos que han originado las necesidades de la guerra, han hecho que aumenten las razones que obligaron a dictar el decreto de veintinueve de octubre de mil novecientos treinta y seis "Diario Oficial" núm. doscientos veinticuatro), por el que se militarizaba a todos los españoles varones de veintea a cuarenta y cinco años de edad. Por otra parte, esas mismas necesidades obligan a un empleo intensivo de la mujer en todos aquellos trabajos compatibles con sus aptitudes y vigor físico.

Por lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Queda facultado al Gobierno para emplear a todos los ciudadanos de ambos sexos comprendidos entre los dieciséis a los cincuenta y cinco años de edad, ambos inclusive, siempre que no estén prestando un servicio militar, en cualquier género de trabajo o de servicio en beneficio de la defensa nacional.

Art. 2.º Asimismo podrán ser empleados los ciudadanos varones que

El primer calendari fet expressament per a 1939!

Una joia artística per a guardar

CALENDARI HISTORIC DE CATALUNYA

Luxosament presentat amb cartóné de fil. Impress a dues tintes 12 dibuixos d'En Clavé, reproduint els fets històrics de més relleu

ES UN CALENDARI PERPETU - PREU: 15 PESSETES

Editat per la

Direcció General de Propaganda de la Generalitat de Catalunya

Per a comandes: EDICIONS FLAMA - Còrcega, 314 - Telèfon 82215

Archivos Estatales, cultura guberna

Los reemplazos con la consiguiente merma en la producción nacional y la necesidad imperiosa de que las industrias básicas y principalmente las que dedican sus actividades a fines relacionados con la defensa nacional, se ven sostenida y aun incrementada en su función, aconsejan de manera inexcusable la adopción de medidas conducentes a lograr la finalidad indicada. Se hace preciso, por tanto, dotar de una férrea disciplina a los distintos elementos que cooperan en tales actividades, por lo que, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Queda facultado el ministro de Defensa Nacional para militarizar todas las empresas, industria y trabajos que desenvuelvan sus actividades dentro del territorio local, y que tengan relación directa o indirecta con los trabajos de carácter de guerra con los transportes y al aprovisionamiento, tanto de los frentes como de la retaguardia.

Art. 2.º Esta militarización, por lo que al personal empleado en dichas industrias o trabajos se refiere, no implicará consideración, grado militar, ni sanción alguna, ni eximirá de la obligación de presentarse, al ser llamado a filas el correspondiente reemplazo, quedando, sin embargo, sometidos a la disciplina y leyes militares.

Art. 3.º El Ministerio de Defensa Nacional, podrá, mediante requisa, con arreglo a las disposiciones vigentes, proceder a la incautación total y parcial de cualquier establecimiento industrial o comercial relacionado con las necesidades de la Defensa Nacional, procediendo, si lo considera necesario, a asegurar la explotación por sus propios medios.

Art. 4.º Por el Ministerio de Defensa Nacional se dictarán las órdenes que sean necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en este decreto.

La protección de la República a los huérfanos de guerra

El subsecretario de Trabajo, señor Comas, acompañado del director general de Asistencia Social, doctor Bonifaci, efectuó ayer una visita de inspección a determinada localidad catalana, con el fin de habilitar una dependencia destinada a los huérfanos de guerra.

También visitó la colonia de Llagostera, donde se encuentran alojados gran número de huérfanos de guerra, quedando muy satisfecho del funcionamiento de dicha colonia, donde son magníficamente asistidos los huérfanos de ambos sexos, prodigándoseles toda clase de cuidados por parte del personal especializado que dirige la colonia.

El señor Comas quedó muy complacido de su visita, comprobando

Las ediciones P. A. C. presentan la nueva novela del gran escritor, amigo de nuestra Patria

Ylya Ehrenburg

titulada

¿Qué más queréis?

basada en los más interesantes episodios de nuestra guerra de independencia.

Precio: DIEZ PESSETES

Ediciones P. A. C. O. D. y demás

Plaza de literatura, conde de

Esquina de la Estrella, puestos de venta P. A. C. O. D. y demás

Plaza de literatura, conde de

Esquina de la Estrella, puestos de venta P. A. C. O. D. y demás

Plaza de literatura, conde de

Esquina de la Estrella, puestos de venta P. A. C. O. D. y demás

do el pueblo, unido, acude en ayuda de sus soldados y grita su inquebrantable resolución:

Los italianos pasarán!

¡Solidaridad para con nuestra causa!

U. G. T. y la C. N. T. se dirigen a todos los trabajadores del mundo

...General de Trabajadores, y ... R. Vázquez, en representación de la Confederación Nacional de Trabajadores...

...ales de tiranía y esclavitud, negociación de progreso y de cultura. Llamamos a la conciencia y a la solidaridad del proletariado de Europa...

Continente en uno de los momentos más decisivos para el devenir de todos los pueblos. En esta hora en que algunas naciones registran claudicaciones...

Ossorio Tafal dice:

"Nada ni nadie podrá arrebatarnos la victoria" MADRID, 14. — Ossorio Tafal, en un artículo publicado en "La Voz del Combate"...

Carta de la Brigada a los defensores de Cataluña

MADRID, 14. — Los heroicos soldados de todas las frentes de la zona republicana vienen enviando estas vibrantes consignas de adhesión...

Un manifiesto del F. P. de Madrid con motivo de la movilización general

MADRID, 14. — El Frente Popular de Madrid ha dirigido al pueblo madrileño un manifiesto que dice así: "Nuestro Gobierno de Unión Nacional acaba de dar a la publicidad un decreto de movilización general..."

El Frente Popular al pueblo de Sabadell

Fronjosá y Borrás expusieron la necesidad de cooperar a la obra del Gobierno de Unidad Nacional, que asegura la victoria

Como estaba anunciado, se celebró en el Teatro Principal de Sabadell el mitin de Frente Popular. El pueblo sabadellense, que siempre ha sido un pueblo de afirmación...

Discurso del camarada Fronjosá

Hace uso de la palabra el camarada Fronjosá. Estamos viviendo — dice — uno de los momentos más trascendentes de la historia de España y de Cataluña...

Discurso del camarada Borrás

Habla del vello Ejército español, pilar fundamental de una monarquía por todos los vicios y vicios armados de nuestra estúpida aristocracia...

Dos voluntarios...



Son muchos los jóvenes que diariamente van a los centros de reclutamiento para marchar a luchar contra los italianos y demás tropas extranjeras al servicio de un renegado de su país y de un traidor.

El otro muchacho se llama Joaquín Serramola

El otro muchacho se llama Joaquín Serramola. Cuenta 19 años y es catalán. Él nos ha dicho: "Yo perdí el brazo izquierdo trabajando en una fábrica, era al principio de la guerra..."

A todos los trabajadores de América

...nuestra lucha se condensa la historia de los libertadores, con su bandera de progreso

¡Obrero!

Tu vida y la de tus hijos están en peligro. ¡Acude a defenderla como un hombre, como un español que ama a su Patria!

Ejército Popular

Órdenes de presentación. — Se ordena la urgente presentación en la Comandancia Militar, Sección de Personal y A. G. del personal que a continuación se detalla:

Antono Vidal Gasa, Francisco Bayó Ribes, Eusebio Mariano Pizarro, Mariano Villadónig...

El Pleno Ampliado del Comité de la Veguería de Barcelona del S. R. de C.

Con asistencia de los delegados comarcales, representantes de los diversos distritos de Barcelona y algunos representantes políticos, se celebró el domingo el primer Pleno Ampliado del Comité de la Veguería...

Asamblea extraordinaria del P. C. en Valencia

Vibrante llamamiento a todos los militantes del Partido VALENCIA, 14. — Se ha reunido en asamblea extraordinaria el Partido Comunista de Valencia...

Una buena noticia

Es con gran satisfacción que informamos a nuestros lectores que la "BOGOMAN BLANCHE" MAGNAT, el remedio tan afamado...

MECANOGRAFAS

para el arma de aviación, termina plazo el 23 del presente mes de enero. Informes, instancias de documentos: U. de A. Consejo de Clientes, 269, 1.º, de 3 a 6.

P. S. U. de C. Secretaría de Organización

COMITÉ CENTRAL IMPORTANTE Todos los militantes del Partido Socialista Unificado de las Comarcas evacuadas recientemente...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

COMITÉ CENTRAL

Se hace saber a todos los camaradas militantes del Partido que se encuentran en la necesidad de evacuar sus localidades...

Film Popular PRESENTA PEDRO I La mejor producción del cine soviético

Cine FEMINA

COOPERATIVA DE LA UNIÓN D'Empleats d'Oficines

La próxima semana, reparto de arroz...

COOPERATIVA DE LA UNIÓN D'Empleats d'Oficines

La próxima semana, reparto de arroz...

Extraviada la libreta

Extraviada la libreta

Una buena noticia

Una buena noticia

Una buena noticia

Una buena noticia

Dr. Benguig, 16, Rue Ballo, Paris. BAUME BENGUE GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

MECANOGRAFAS para el arma de aviación...

HOFERS Academia New-York

